
 

 
 
 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 
ACTA NÚMERO 33/X/ 3.ª SL 

 

Aos 18 dias do mês de Junho de 2008, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 9 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

I PARTE 

A COMISSÃO PARLAMENTAR DE ASSUNTOS EUROPEUS PROMOVE, NOS TERMOS 

DA ALÍNEA C) DO Nº 1 DO ARTIGO 4º DA LEI Nº 43/2006, DE 25 DE AGOSTO, 

UMA AUDIÇÃO COM A PRESENÇA DE SUA EXCELÊNCIA O SENHOR SECRETÁRIO 

ESTADO ADJUNTO E DOS ASSUNTOS EUROPEUS, PARA DEBATER OS TEMAS EM 

AGENDA PARA O PRÓXIMO CONSELHOEUROPEU DE 19 E 20 DE JUNHO DE 2008.  

 

 

 
 
O Senhor Presidente iniciou a reunião, dando a palavra ao Senhor Ministro de 

Estado e dos Negócios Estrangeiros, que proferiu uma alocução sobre a agenda do 

Conselho Europeu dos dias 19 e 20 de Junho. 

 

Em especial, referiu a questão do resultado do referendo na Irlanda, mencionando 

que era necessário dar tempo e espaço ao Governo irlandês para avaliação da 

situação e sugestão de solução para a crise. 

 

Mencionou ainda outros temas a debater no Conselho, como o aumento do preço 

dos combustíveis e dos alimentos; o espaço de liberdade, segurança e justiça, em 

especial políticas de migrações e de combate ao terrorismo; a entrada da 

Eslováquia na zona Euro; alterações climáticas; e a União para o Mediterrâneo. 

 

Seguiu-se uma fase de debate, em que intervieram os Senhores Deputados Nuno 

Magalhães (CDS-PP), Honório Novo (PCP), Ana Catarina Mendes (PS), João Semedo 

(BE) e Freire Antunes (PSD). 

 



 

Esta parte da reunião foi integralmente gravada, aguardando-se a respectiva 

transcrição, que fará parte integrante da presente acta. 

 

Terminada a audição com o Senhor Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros, 

a reunião prosseguiu com a segunda parte da Ordem de Trabalhos:  

 

 

II PARTE 
 
 

 
 
Neste ponto encontrava-se agendada a apresentação, apreciação e votação do 

Parecer elaborado pelo Senhor Deputado Jorge Varanda (PSD) sobre a Com (2006) 

491 – “Comunicação da Comissão sobre o Relatório Anual Tempus 2005”.  

 

Este ponto foi adiado devido à ausência do Senhor Deputado autor do Parecer. 

 

2. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes 

sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 
De seguida, foram distribuídas as seguintes iniciativas para nomeação de Relator:  

 

 COM (2007) 328 FIN e SEC (2007) 808 - Relatório da Comissão ao 

Conselho baseado no artigo 9º da Decisão-Quadro 2003/568/JAI do 

Conselho, de 22 de Julho de 2003, relativa ao combate à corrupção no 

sector privado”. Deputado Relator na 1 ª Comissão: Ricardo Rodrigues (PS) 

  

 A nomeação Deputado para elaboração de Parecer couve ao GP-PEV. 

 

 

 SEC (2008) 430 - Documento de Trabalho da Comissão Europeia sobre os 

Resultados da Consulta Pública sobre o Livro Verde «O Espaço Europeu de 

Investigação: Novas Perspectivas». Deputado Relator na 8 ª Comissão: 

Bravo Nico (PS) 

 

Esta iniciativa foi distribuída ao GP-PS, tendo sido nomeado o Senhor Deputado 

Jacinto Serrão (PS), para elaboração do Parecer da CAE. 

 

1. Apresentação, apreciação e votação do Parecer da CAE elaborado no âmbito do 

processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 



 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião pelas 13H00, 

lavrando-se a presente acta que, depois de lida e aprovada, será devidamente 

assinada. 

 

A reunião foi encerrada às 13:10 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 19 Junho 2008. 

 
O (A) PRESIDENTE  

 
 

(VITALINO CANAS) 




